



Nyhedsbrev nr. 51 - august 2009

Åbent Hus

Lørdag, den 3. oktober 2009 fra kl. 14 til 16.30
VerdensKulturCentret,
Nørre Allé 7 , 2200 København N.
Lokalet 305 ligger på 3. sal

VerdensKulturCentrets café er åbent - så man kan købe drikkevarer (ikke mad).

Alle er velkomne både medlemmer, ikke medlemmer, voksne og børn.

Ud over rigtig hygge ved at være sammen, vil vi benytte lejligheden for at høre jeres ideer.

Hvad kan Ægteskab uden Grænser gøre for at nå sit mål ?

Den dag vil vi oprette en liste over ideer, med alle vores drømme - mulige og umulige.

Kan du ikke komme til åbent hus, kan du skrive dit forslag på en mail til info@aegteskabudengraenser.dk.

I næste nyhedsbrev vil I kunne se de ideer som bestyrelsen så synes bedst om.

Så håber vi måske er Ægteskab uden Grænser heldig.....måske vil én af vores medlemmer gerne påtage sig én af de spændende opgaver.

Det bliver hyggeligt at se jer. Vi glæder os.

Bestyrelsen, hjulpet af mange medlemmer, beskæftiger sig p.t. med rådgivning, forum, Sverigesløsning, hjemmesiden, kontakt med journalister, kontakt med udlændingesservice, nyhedsbrevet, arrangementer, medlemsservice og så har foreningen alle tiders kasserer, der får det hele til at hænge sammen økonomisk. Derfor kan I ikke regne med at bestyrelsen vil kunne påtage sig flere opgaver. Alle har en travl hverdag.

Derfor forventes det heller ikke at du hjælper til fordi du har en god ide. Du vil kunne påtage dig en opgave hvis du har lyst og tid og overskud og så siger foreningen mange mange gange tak.

Også en stor tak til alle jer der allerede hjælper til.

HUSK ALTID AT MEDDELE ÆNDRINGER I MAIL OG POSTADRESSE!

Modtager du nyhedsbrevet med posten, er det tegn på at vi ikke har din email-adresse. Har du en email, vil vi gerne bede dig om at sende adressen til medlemsservice@aegteskabudengraenser.dk.

Det sparer foreningen for en mange udgifter.

En hilsen fra formanden.

Kære medlemmer!

Efter aftale indgået med resten af bestyrelsen på det konstituerende bestyrelsesmøde tidligere på året, har jeg midlertidig orlov fra august og året ud. Dette skyldes udelukkende positive ting, nemlig livlig rejseaktivitet.

Lige nu er min mand og jeg på en måneds ferie i Nepal, hvor vi er inviteret til et dansk-nepalesisk bryllup. Vort vennepar bor til daglig i Danmark, men er taget til Nepal for at holde et rigtigt nepalesisk bryllup hos gommens familie. Vi har det dejligt hernede og oplever en masse.

Fra omkring midten af september drager vi 3 måneder til Syrien, min mands hjemland. Jeg skal i praktik hos International Organisation for Migration (IOM) som en del af mit næstsidste semester på universitetet. Vi glæder os meget til at gense landet, samt selvfølgelig familie og venner.

Jeg vil naturligvis følge med i Ægteskab uden Grænsers gøren og laden så godt jeg kan mens jeg er bortrejst, jeg er blot ikke til stede i praktisk fysisk forstand.

Efter nytår er jeg tilbage på min pind som formand. I mellemtiden har Anne Marie Voldborg overtaget posten. Jeg vil gerne benytte lejligheden til at takke Anne Marie - hun er den bedste repræsentant Ægteskab uden Grænser kan ønske sig.

Mange hilsner til alle. Anne Zacho Møller

(Tak Anne ! Så må jeg prøve at leve op til de store ord. Anne Marie)

Ægteskab uden Grænser blev desværre nødt til at opgive at anlægge sag.

"Sidste år afdækkede Berlingske Tidende, hvordan Udlændingesservice ikke gav den korrekte vejledning til borgerne, når de søgte vejledning hos myndigheden. Den oplevelse har mange af Ægteskab uden Grænsers medlemmer også haft." (Berlingske Tidende 22. juli 2009)

Efter at have gennemset de mange sager som foreningen modtog sidste efterår, måtte Anne Zacho konkludere at vi ikke kunne samle tilstrækkeligt bevis for mangelfuld vejledning til at danne grundlag for et kollektivt søgsmål.

Langt de fleste af vores medlemmer har kontaktet Udlændingesservice telefonisk, og de står således uden bevis for den fejlagtige information samt uden navn på den vejleder, de har talt med. Dette faktum gør næsten sagen endnu mere frustrerende for os og vore medlemmer.

Nu er bevisførelsen meget vanskelig. Det er ikke nok at have haft udgifterne med f.eks. at flytte til Sverige eller til et andet EU-land. Du skal bevise at disse udgifter er direkte forbundet med den manglende oplysning. Ellers kan forsvareren sige at du måske rejser til Sverige af andre gode grunde såsom billigere biler.

ÆUG er ked af det og tænker på alle dem som flytter ud og ind i landet, skifter job, bolig mm.... Det er ikke billigt og vi har desværre ikke kunne hjælpe jer med at hente pengene igen hos de ansvarlige myndigheder.

Konstitueret Formand: Anne Marie Voldborg
Næstformand: Bolette
Kasserer: Sidse Hansen Ünal
Nyhedsbrev: Anne Marie Voldborg, Ansvarh.
redaktør, Skovskellet 1, 2840 Holte

Telefonrådgivning er midlertidigt lukket

Mails:

raadgivning@aegteskabudengraenser.dk
medlemsservice@aegteskabudengraenser.dk
nyhedsbrev@aegteskabudengraenser.dk

Øvrig kontakt til Ægteskab uden Grænser:
info@aegteskabudengraenser.dk

Nyt fra medlemmerne

Anfordringskonto

Min mail drejer sig om de ca. 60.000 kr som man skal deponere i en bank hvis man gifter sig med en udlænding fra visse lande. Jeg er selv gift med en kineser. Oprindeligt kontaktede jeg Jyske Bank i Lyngby, og her ville de først tilbyde en bankgaranti som de ville have penge for både at oprette men også løbende (mine egne penge). Jeg forklarede at jeg blot skulle have en deponeringskonto og at det ikke skulle koste noget; det skulle de lige undersøge om det var muligt. Det var det så, men jeg fik ingen renter. Nogle måneder senere havde jeg lidt mere overskud og begyndte at undre mig over hvorfor jeg ikke kunne få renter. Pengene skulle stå der i mange år. Jeg skrev til banken og bad om deres bedste konto, men fik det svar at sådan fungerede det ikke. Det var det de kunne tilbyde, d.v.s ingenting. Jeg ringede rundt til flere banker og fik hvad der lød som et standardsvar: ikke muligt. Nordea i Nærum sagde f.eks. "det er jo ikke sådan vi plejer at gøre det, men vi kan se på sagerne. Hvad kan du tilbyde os?" De ville altså have at mine konti og eventuelle lån blev overført til dem.

Jeg havde en god oplevelse med Danske bank i Nærum. En af de ansatte tilbød at jeg frit kunne vælge konto, og jeg fik en 4,25% konto (ca. 2500 kr på et år, det er da bedre end 0). Jeg tvivler på at det er generelt for Danske bank, men I kan jo altid kontakte afdelingen i Nærum.

Christian

Redaktionen har kontaktet de tre banker fordi renterne går jo op og ned. For øjeblikket mest ned.

Christian er en supergod forhandler eller også har han været heldig.

Jyske bank skrev 25.08.09: Som tiderne er pt. er der desværre ikke de vilde renter på deponeringskonti, det henset til det lave rente niveau pt. som er her i Danmark og ude i verden. Renten på en anfordringskonto er i Jyske Bank p.t. 0%, så det kan også være tilfældet i denne her sag, da en deponeringskonto betragtes som en anfordringskonto, da modpart på anfordring kan anmode om pengene, såfremt der sker brud på den indgået aftale der er mellem parterne.

Nordea oplyste telefonisk 25.08.09 at de havde forskellige konti med forskellige rentesatser som pengene kunne sættes ind på - og at deres basiskonto p.t. havde en rente på 0,25 %.

Danske Bank i Nærum oplyste den 27.8.09 telefonisk at de maksimalt gav mindre end 1%.

Så det er en rigtig god ide kontakte flere banker og forhandle inden I beslutter jer at deponere pengene.

Visum og familiesammenføring til Danmark

"En franskmand eller græker, som bor i Danmark, kan få et visum til sin kone i løbet af nogle få uger. Hvorfor skal min kone så vente i et halvt år, bare fordi jeg er dansker?"

I andre europæiske lande kan man få udstedt et visum til sin ægtefælle i løbet af nogle få uger - så kan det også lade sig gøre i Danmark. Vi vil have mere anstændige visumregler for ægtefæller.

Det er totalt uanstændigt, at danske statsborgere, der er gift med én fra udlandet, kan risikere at komme til at vente fra 3 måneder og helt op til 1 år på et visum. Vi ønsker at få politikerne i tale og få reglerne forenklet og gjort fair.

Mvh. Lars

www.nyidanmark.dk nævner udlændingesservices servicemål på deres hjemmeside: Ansøgninger om visum med henblik på familiebesøg er 12 uger efter modtagelse af spørgeskema fra herboende. (Red.)

Nyt fra Udlændingesservice

EU-hotline

Udlændingesservice har en EU-hotline, hvor alle kan få uddybende og vejledende svar på spørgsmål angående opholdsret på baggrund af reglerne om fri bevægelighed indenfor EU, som står på deres hjemmeside www.nyidanmark.dk/eu.

Du kan sende en e-mail til eu@us.dk

eller du at ringe på tlf. 35 30 88 80, mandag mellem kl. 09.00 og 11.00 samt onsdag mellem 13.00 og 15.00. (Udlændingesservice's seneste udgave af ServiceMagasinet)

På spørgsmålet: Kan man blive omfattet af EU-rettens regler om fri bevægelighed,

hvis man flytter til et andet EU-land, men stadig arbejder i Danmark svarede Michael Bernbom, Fuldmægtig EU-enheden fluks: Ja det kan man godt – man vil i disse situationer blive bedømt som person med tilstrækkelige midler. Det betyder, at der i forbindelse med en evt. tilladelse vil blive stillet forsørgelses krav – et krav om at ansøger (den person, der søges om ophold til – ikke den danske statsborger) ikke ligger det offentlige til byrde.

Indfødsprøven.

www.nyidanmark oplyser at 1.081 ud af 2.566 af prøvedeltagerne bestod indfødsretsprøven den 17. juni. 57,9 % af deltagerne dumpede altså til prøven som man skal

bestå for at kunne få dansk statsborgerskab.

Næste indfødsretsprøve afholdes den 9. december 2009.

På www.tv2.dk kan du teste dine kundskaber og se om du ville kunne bestå indfødsprøven.

Et år efter Metock dommen.

"De tal, som nu foreligger, og som snarest vil blive offentliggjort på ministeriets hjemmeside viser, at der stadig kun pr. måned er omkring i alt halvtreds ansøgninger om familiesammenføring efter den ret, som Metock-dommen skabte. I øjeblikket viser sagsbehandlingen, at lidt under halvdelen får afslag på familiesammenføring". (www.nyidanmark.dk)

Danske værdier af Georg Strøm

I 2001 opstillede Integrationsministeriets tænketank en liste over de værdier som mennesker skal opfylde, for at de kan fungere som borgere i det danske samfund. Blandt andet skal de anerkende alle menneskers lige rettigheder, uanset etnisk baggrund eller religion, og de skal vise at de er tolerante overfor andres værdier og normer.

I 2007 offentliggjorde tænketanken så en undersøgelse af danskeres og indvandreres holdninger. Det vil sige, forskerne havde mest spurgt indvandrere fra såkaldt ikke-vestlige lande. De gik nok ud fra at indvandrere fra USA delte de danske værdier med hensyn til religion og børneopdragelse, og at det i øvrigt ville være pinligt, hvis undersøgelsen viste at de ikke gjorde det.

Desværre viste undersøgelsen at der er en del danskere, som ikke har de holdninger, som tænketanken mener er nødvendige for at fungere i det danske samfund. De bakker ikke op om grundlovens frihedsrettigheder, men synes til gengæld at det er i orden at lave sort arbejde. Faktisk er nogle danskeres holdninger så markante, at indvandrerne og deres efterkommere nok samlet står bedre end de indfødte danskere i undersøgelsen, når det gælder holdninger til de demokratiske rettigheder og viljen til at tage ansvar for sig selv og samfundet.

Undersøgelsen fortæller, at det især er personer med kort uddannelse og med en svag tilknytning til arbejdsmarkedet, som har svært ved at leve op til normerne i det danske samfund. Desværre kan den ellers ikke kaste lys over, hvilke grupper af danskere der ikke opfylder kravene for at fungere i det danske samfund. Det kan til gengæld en ny undersøgelse.

Den nye undersøgelse sammenligner Dansk Folkepartis vælgere med resten af Danmarks befolkning, og den viser at der blandt Dansk Folkepartis vælgere er langt flere som mener at sort arbejde er i orden, som mener at det er i orden at slå sine børn, og som er tilhængere af dødsstraf. Det lader altså til, at det især er blandt Dansk Folkepartis vælgere, vi skal finde de etniske danskere som ikke har de værdier, der er nødvendige for at fungere i det danske samfund.

Desværre er det sandsynligt, at Dansk Folkepartis vælgere hører til blandt de danskere som modsætter sig at deres børn får en udenlandsk kæreste, og af den vej bliver integreret i det omliggende samfund. Vi kan endda risikere at de opbygger lukkede parallelsamfund, og kun dukker frem til folketingsvalg, hvis vi ikke gør en målrettet indsats.

Heldigvis har tænketanken nogle forslag. De er ganske vist beregnet til indvandrere som ikke lever op til de normer, som tænketanken kræver af borgere i det danske samfund, men de kan også bruges overfor etniske danskere "der har et meget unuanceret eller direkte forkert billede af værdierne i Danmark". Det sidste er tænketankens formulering, og den dækker nok meget godt gruppen vi diskuterer.

Tænketanken understreger at pædagoger, lærere og sagsbehandlere bør stille direkte og tydelige krav om at alle tilslutter sig de grundlæggende værdier i Danmark, og at de ikke må gå på kompromis, "men fastholde de værdier, vi bygger vort samfund på." Igen er det tænketankens formulering. Tænketanken mener desuden, at den enkelte arbejdsplads skal lave konkrete vejledninger, så de ansatte lettere kan reagere på handlinger, som er i modstrid med de grundlæggende værdier i Danmark.

Desuden understreger tænketanken at alle danskere har et fælles ansvar, når de møder personer som for eksempel er intolerante eller som ikke mener at alle mennesker i Danmark skal have lige rettigheder. Det er vigtigt at vi taler med sådanne personer ved forældremøder, i skolen, på gaden eller som naboer. Ellers kan de ikke få kontakt med andre grupper i det danske samfund "og ad den vej få kendskab til danske værdier og normer". Igen er det tænketankens formulering.

Referencen til de to undersøgelser er:

Værdier og normer – blandt udlændinge og danskere. Tænketanken om udfordringer for integrationsindsatsen i Danmark. Ministeriet for flygtninge, indvandrere og integration, marts 2007
http://www.nyidanmark.dk/bibliotek/publikationer/rapporter/2007/taenketanken_vaerdier_og_normer.pdf

Udlændinges integration i det danske samfund. Tænketanken om udfordringer for integrationsindsatsen i Danmark. Ministeriet for flygtninge, indvandrere og integration, August 2001
http://www.nyidanmark.dk/bibliotek/publikationer/rapporter/2001/taenketank_integrationsindex.htm

Bankgarantien på 60.011 kr. for ægtefællesammenføring.

Ægteskab uden Grænser skrev i marts måned mails til integrationsministeren og til de fleste folketingsmedlemmer. Indholdet om bankgarantien var nogenlunde ens, indledningen dog meget forskelligt afstemt på partiets udtalelser, partiprogram, måde til at udtrykke sig. Vi fik mange svar.

Herunder mailen til integrationsministeren, samt ministeriets svar.

**Til Birthe Rønn Hornbech,
Minister for flygtninge, indvandrere og integration**

De har tidligere udtalt at De vil sørge for at Danmark overholder menneskerettighederne.

Derfor vil vi spørge om at se velvilligt på afskaffelsen af den økonomiske sikkerhed, som skal stilles når en ægtefælle bliver familiesammenført. Det er den sidste hurdle for at få opholdstilladelse til sin ægtefælle. Kan du ikke skaffe de 60.000 kroner bliver din ægtefælle afvist.

Denne sortering af mennesker, der kan få opholdstilladelse til deres ægtefælle og dem som ikke kan få opholdstilladelsen, ser vi som en diskrimination på basis af formueforhold. En diskrimination mellem dem som har en formue på 60.000 kroner eller mere og dem som ikke har den nødvendige formue.

Er din formue for lille, er det private selskaber der afgør om ægteparret kan leve sammen i Danmark eller om de bliver "henvist" til et andet land.

For godt et år siden har vi henvendt os til bankerne for at høre hvor villige de var til at give disse lån. Skal du have et lån, skal banken vide hvor meget du tjener. Du skal kreditvurderes. Du skal have 8.000 kroner tilovers efter at de faste udgifter såsom husleje, transportomkostninger, bidrag til fagforeningen, telefon, el og opvarmning er betalt. Og hvor mange har det?

Det var dengang. Med den nuværende finanskriser er opnåelsen af et banklån blevet umuligt for endnu flere borgere.

Unge mennesker der studerer, danskere der har boet i udlandet og vender hjem, pensionister der har arbejdet hele deres liv i Danmark og som lever af deres folkepension, og rent faktisk også mange nuværende fuldtidsansatte lønmodtagere, kan ikke få et banklån på 60.000 kroner i 7 år.

Når ægteparret ikke kan udholde tanken om at være adskilt i hvert sit land, henviser Danmark dem begge til udlandet.

Det er kynisk. Det har ingenting at gøre med partiets valgpropaganda: at forhindre tvangsægteskaber. Det er ikke fair.

Vi håber at De vil gribe ind og menneskeliggøre lovgivningen lidt.

Med venlig hilsen,

Louise Vinther Alis,
Formand for Ægteskab uden Grænser
Tranumparken 46, 3tv,
2660 Brøndby Strand

Integrationsministeriet svarede den 17. april 2009:

Integrationsministeriet har modtaget Deres e-mail af 5. marts 2009 vedrørende reglen i udlændingeloven om, at der ved ægtefællesammenføring skal stilles økonomisk sikkerhed til dækning af eventuelle, fremtidige udgifter til offentlig hjælp til den udenlandske ægtefælle.

Integrationsministeriet kan i den anledning oplyse, at ministeriet har noteret sig Deres synspunkter.

Endvidere kan Integrationsministeriet oplyse, at der ikke aktuelt er planer om at ophæve ordningen om økonomisk sikkerhedsstillelse ved ægtefællesammenføring.

Finanskrisen og den økonomiske sikkerhed.

Har du formue kan du oprette en anfordringskonto. Har du ingen ? tja

I år sagde Danske Bank at de giver ingen banklån uden helt stensikre garantier. Da lånet er uopsigeligt i 7 år kan personer med en super god løn i dag, måske blive arbejdsløse inden de 7 år er gået og banken løber ingen risiko.

Sparbank skrev at finanskrisen ikke betyder noget i sig selv, men den kan have en indirekte indflydelse i forhold til udstedelse af bankgarantien. Forestil dig at familiens indtjening kommer fra job i en branche som er hårdt ramt, og at risikoen for arbejdsløshed derfor er stigende. Faldende ejendomspriser betyder at selv en sommerhusgrund måske ikke vil være værdifuld nok som garanti.

Sparbank vurderer tre ting når de låner penge ud:

- Tror de at kunden kan betale pengene tilbage
- Tror de kunden vil betale pengene tilbage
- Hvad er risikoen for at udefra kommende forhold kan påvirke de første to ting.

De 2 første gode købmandsregler er jo afhængig af punkt 3 - udefra kommende forhold.

Og i en tid med økonomisk krise og stigende arbejdsløshed så er risikoen for ikke at få sine lån tilbagebetalt jo meget højere.

Arbejdernes Landsbank har som "tommelfingerregel", at rådighedsbeløbet til 2 voksne skal være kr. 9.500,00 om måneden. Er der børn, skal der tillægges kr. 2.000,00 for det første barn, og kr. 1.500,00 for de følgende. Men - igen - der vil altid være tale om en individuel vurdering, hvorfor der kan opleves tilfælde hvor beløbet er mindre eller højere.

Et rådighedsbeløb på 9.500 kroner efter at de faste udgifter såsom skat, boligudgifter, vand, el, varme, telefon, forsikring, bidrag til fagforening, A-kasse og efterlønsbidrag mm. er betalt !!!

Kan dette lade sig gøre ??? Kan den almindelige borger få opholdstilladelse til sin udenlandske ægtefælle eller bliver den henvist til et andet land ? Kvinder har 17 % lavere løn end mænd.

Sammenligner man så med EU-borgerne der bor i Danmark, så er forskellen opsigtsvækkende. En franskmænd født og opvokset i Danmark, får opholdstilladelsen til sin ægtefælle og børn fra tredjelandene uden bankgarantier, uden boligkrav, uden tilknytningskrav mm. og så må han godt være 21 år gammel !

Lidt af hvert.

Indvandringsprøven for udlændinge der søger familiesammenføring med en dansk ægtefælle.

Kristeligt Dagblad 26.08.09 opdagede i regeringens finanslovsforslag at indvandrerprøven kommer til at koste 3.000 kroner i gebyr. Prøven indføres når det passer integrationsministeren og forventes på nuværende tidspunkt at blive krævet i starten af 2010.

Alle udlændinge, der søger om familiesammenføring med en dansk ægtefælle, skal bestå prøven, der tester deres danskevner samt viden om danske samfundsforhold.

TV2 fortalte den 28.8.09 kl. 19 at prøven kun kan tages i Brøndby. Det kræver en ekstra rejse på turistvisum til Danmark for den udenlandske ægtefælle.

En udenlandsk ægtefælle til en flygtning, der fortsat risikerer forfølgelse i sit hjemland, skal ikke opfylde denne betingelse.

De borgere, der bliver

familiesammenført via EU-reglerne skal heller ikke at tage den nye prøve.

Tv2 nyheder kunne den 25.6.09 fortælle om den rutschetur som turismen har oplevet de seneste år.

"I de første måneder af dette år er antallet af udenlandske overnatninger faldet med 13 procent - og det er sket, samtidig med at andre skandinaviske lande har vækst i antallet af besøgende. Det betyder, at Danmark mister i omegnen af ni milliarder kroner om året på grund af turismekrisen.

Udlændinges opfattelse af Danmark og danskerne har afgørende betydning for nedturen, siger leder for Center for Turisme, Innovation og Kultur ved Syddansk Universitet, Janne J. Liburd. Hun er lige kommet hjem fra et møde med turismeforskere fra hele verden. Hun er rystet over det indtryk, især de sydøstasiatiske deltagere har af Danmark. "De opfatter os som en selvforherligende nation, der mangler tolerance og respekt for andre folks

værdier. De sagde ligeud, at de aldrig kunne drømme om at besøge Danmark"

"Administrerende direktør for Wonderful Copenhagen Lars Bernhard Jørgensen peger på de strikse visumregler: "Det her handler om, at turister fra nogle lande har svært at komme ind i Danmark på grund af vores stramme visumregler".

Kvindefester på Kofoedsskole

Kirsten Kås, Pædagogisk Leder på Kofoeds Skole, Nyrnberggade 1, 2300 København S. tlf. 32 68 02 06 og 20 68 57 95 organiserer i efteråret 2009 kvindefester på følgende dage, alle gange kl 10 til 13.30.

Torsdag d. 24. september,
Tirsdag d. 27. oktober og
Onsdag d. 2. december,.

Rockwoolfondens rapport

Rockwool Fondens Forskningsenhed konkluderede i sin rapport at antallet af indvandrere der

kommer til landet via familiesammenføring var faldet til cirka en tredjedel siden 2001.

Til gengæld er der en kraftig stigning af indvandring via arbejds- og uddannelsestilladelser.

"Den markante ændring i mønstret for indvandring fra ikke-vestlige lande hænger nøje sammen med de ændringer i udlændingepolitikken i form af blandt andet 24-års reglen og det såkaldte tilknytningskrav, som den siddende regering gennemførte i navnlig 2002". "Fra 2006 til 2008 er antallet af nyankomne ikke-vestlige indvandrere steget fra 17.000 til næsten 28.000. Det er 6000 flere, end der kom i 2000" (Politiken 3. juni 2009)

Hæderspris til Berlingske

"Berlingske Tidendes Christiansborg-redaktion er blevet indstillet til at repræsentere Danmark ved Europa-Parlamentets Journalistpris 2009 for artikelseerien om Udlændingesservice.

Prisen gives til journalister, der har behandlet vigtige emner på europæisk niveau, eller som har været med til at fremme en bedre forståelse af

EU-institutionerne og EU-politik

De fire indstillede herrer Morten Henriksen, Bjarne Steensbeck, Phillip Flores, Uffe Tang blev også nomineret til Danmarks fornemmeste journalistiske pris Cavlingprisen for samme artikelseerie".

"Den endelige prisoverrækkelse sker i oktober". (Berlingske Tidende 20. maj 2009)

24 og 28-årsregel.

"Unge indvandrere under 24 år gifter sig stadig med unge fra hjemlandet, selv om den såkaldte 24-årsregel skulle hindre det.

De officielle statistikker viser, at antallet af ægteskaber blandt 18-23-årige indvandrere er faldet drastisk, siden regeringen indførte 24-årsreglen i 2002. Men ifølge sundhedsplejersker i flere kommuner bliver mange unge indvandrere gift i traditionel forstand i deres hjemland, uden at det bliver registreret i Danmark.

Sundhedsplejerskerne møder stadig oftere unge mødre med deres børn, hvor ægtefællen opholder sig i familiens oprindelige hjemland. Han kommer kun på besøg på tre

måneders besøgsvisum to gange om året, fortæller sundhedsplejersker i bl.a. København, Århus, Odense, Høje Tåstrup og Brøndby. "

Børnene, især fra de socialt dårligst familier, pendler frem og tilbage. De får en vanskeligere start i Danmark fordi de ikke bliver knyttet til vuggestuer og børnehaver. (Jyllands Posten, 14.06.09)

S - SF - R

Hvis Helle Thorning-Schmidt bliver statsminister får Det Radikale Venstre ingen indflydelse på udlændingepolitikken. Den aftale, som Socialdemokraterne lavede med SF omkring udlændinge og integration sidste år måned ligger fast. Vi skal regulere antallet, der kommer her til landet, ved at føre en stram udlændingepolitik. Det betyder, at 24-års-reglen og tilknytningskravet ikke bliver ændret i en ny regering, siger Henrik Sass Larsen. Der ikke er noget at raffe om !

De Radikale står derimod fast på, at partiet vil have indflydelse på både skatte- og udlændingepolitikken, hvis Helle Thorning-Schmidt (S) bliver landets næste statsminister. (BT 28. august 2009)

Medlemskab er åbent for alle!

Uanset om man bor i Danmark eller i udlandet

Uanset om man er gift, forlovede, registrerede partnere eller blot forelskede!

Uanset om du selv er ramt af loven, en i familien er ramt, en i vennekredsen, eller du blot synes at loven er uretfærdig!

www.aegteskabudengraenser.dk